Настоящий проект направлен на разработку методики измерения отношения учащихся к нравственным нормам.  Конкретные показатели рассматриваются как индикаторные переменные, через которые проявляется ценностное отношение к нравственным нормам. Это позволяет решить задачу определения соответствия результатов воспитательной системы требованиям общества к сформированности отношения учащихся к нравственным нормам.
В рамках исследования может появиться новое направление: объективные измерения в воспитательной системе школы, что позволит оценивать качество воспитательной работы, обеспечит возможность объективного сравнения и мониторинга на интегральной шкале.

Объективные измерения позволяют сделать обоснование закономерности влияния среды на отношение учащихся к ценностным ориентациям.

Конкретные задачи в рамках проблемы, на решение которых направлен проект:

1. Исследование условий и изучение возможностей интеграции деятельности социальных партнеров том числе и церкви на формирование отношения учащихся к нравственным нормам.

2. Создание методики объективного измерения ценностного отношения учащихся к нравственным нормам 

3. Измерение влияния программы воспитания и отдельных мероприятий на отношение учащихся школы к нравственным нормам.

4. Выявление и обоснование закономерности влияния среды, учебного и воспитательного процессов на формирование ценностного отношения учащихся к нравственным нормам.

Проект может положить начало разработке нового направления: объективные измерения в воспитательной системе школы и других системах, оказывающих влияние на ценностные ориентации детей и подростков к нравственным нормам.

Методика измерения ценностного отношения учащихся к нравственным нормам позволит осуществлять объективную оценку эффективности воспитательной системы и проводимых мероприятий, научное проектирование процесса духовно-нравственного воспитания.

Методологическую основу исследования составляют положения системного подхода к анализу педагогических явлений; принципы целостности, взаимозависимости и взаимосвязи социальных явлений к формированию ценностных ориентаций.

Достоверность и обоснованность результатов исследования обеспечена методологией исследования; использованием данных современной педагогической науки и практики; целесообразным сочетанием теоретических и эмпирических методов исследования, использованием научно-обоснованных критериев измерения латентных переменных.

Возможности измерять результаты воспитательного воздействия позволяют вести системный мониторинг и своевременно вносить  коррективы на всех уровнях учебном, воспитательном, личностном.

Однако одной из наиболее сложных проблем воспитания остается диагностика уровня сформированности отношения к ценностям. Диагностика существующими методами не всегда объективна, валидна и непредвзята. Поэтому мы используем статистические методы и методы социологического объективного анализа для создания инструментария измерения сформированности отношения к нравственным ценностям детей и подростков.  

Результаты исследования, возможно положат начало разработке нового научного направления в оценивании и мониторинге воспитательных систем и отдельных  воспитательных мероприятий: объективные измерения в воспитательных и других системах, оказывающих влияние на ценностное отношение детей и подростков к нравственным норма на основе латентных переменных.

Программа «Формирование  нравственного мировоззрения и измерение ценностного отношения к нравственным  нормам учащихся МБОУ лицея № 4 г. Славянска-на-Кубани» реализуется в 3 этапа:

I этап – подготовительный:
- Разработка концепции: «Формирование  нравственного мировоззрения и измерение ценностного отношения к нравственным  нормам  учащихся МБОУ лицея № 4 г. Славянска-на-Кубани».

- Участие в муниципальном конкурсе на открытие экспериментальной площадки. 

- Утверждение состава временного научного коллектива.

- Проведение собрания  научного коллектива.

- Публичные лекции и креативные занятия с учительским и родительским коллективами о развитии современной науки, общенациональных проблемах, проблемах жизни людей в муниципальных и сельских поселениях, проблемах духовно-нравственного мировоззрения, преемственности в научно-исследовательской деятельности ВУЗа и школы (по особому плану)

- Школа по изучению теоретических основ духовно-нравственного мировоззрения и нравственных ценностей (контингент учителя и учащиеся).

- Летняя сессия школы по изучению основ научной работы (контингент учителя и учащиеся)

- Исследовательская работа научного коллектива по формированию и измерению ценностного отношения к нравственным нормам:

- системный анализ текущего состояния объекта;

- разработка и проверка валидности инструментария;

- создание информационной системы мониторинга;

- измерение потенциала педагогического коллектива;

- разработка методического обеспечения проекта;

- проведение корпоративного обучения по осмыслению и принятию проекта коллективом;

- разработка целевых индикаторов и показателей эффективности мотивации, компетентности, коррекции в соответствии с результатами измерения;

- создание механизмов эффективной деятельности научной группы.

II этап – основной
Продолжение работы научного коллектива:

- разработка и утверждение нормативно-правовой базы развития эксперимента;

- реализация экспериментального комплексного исследования, заполнение базы данных мониторинга;

- обработка данных 1-го и 2-го этапов;

- выработка корректирующих предложений и рекомендаций;

- представление к обсуждению результатов 1-го и 2-го этапов;

- коррекция программы и разработка технологий формирования  ценностного отношения к нравственным нормам;

- продолжение корпоративной учебы;

- итоговое исследование после коррекционных мероприятий.

III этап – аналитико-обобщающий

Продолжение работы научного коллектива:

- создание учебно-методического пособия по мониторингу;

- оценка эффективности системы мониторинга ценностного отношения к нравственным нормам;

- проведение конференции «Формирование и измерение ценностного отношения к нравственным нормам в образовательной организации»;

- издание сборника научно-методических трудов.

В концепции основных направлений Программы «Формирование  нравственного мировоззрения и измерение ценностного отношения к нравственным  нормам  учащихся МБОУ лицея № 4 г. Славянска-на-Кубани» наряду с общеизвестными, можно выделить особенные конкретные меры по созданию целостной среды, системные изменения в пяти уровнях.

1. В учебном процессе:

- введение в учебный процесс программ  по проблемам духовности личности и нравственного воспитания («Основы православной культуры»);

- проведение школьных научных конференций  в рамках работы школьного научного общества «Поиск».

2. В воспитательном процессе:

- реализация целевой комплексной программы воспитания «Школа – наш дом» с выполнением научно-методической, духовной и интеллектуальной функций;

- проведение массовых лицейских мероприятий в соответствии с ежегодными планами воспитательной работы по основным направлениям  программы воспитания;

- разработка и реализация интегративных программ дополнительного образования по основным направлениям внеурочной деятельности: спортивно-оздоровительное, духовно нравственное, общеинтеллектуальное, общекультурное, социальное;

- формирование альтруизма и нравственности в системе развития волонтерского движения и школьного ученического самоуправления.  

3. В процессе развития духовности:

- участие в  Неделе славянской культуры и письменности;

- реализация духовно-образовательных программ;

- реализация программ учебно-методического сопровождения педагогов, реализующих курс («Основы православной культуры»; «Основы религиозных культур и светской этики»).

4. В области взаимодействия школы и семьи. 

- создание условий для активного и полезного взаимодействия школы и семьи по вопросам воспитания учащихся;

- влияние на формирование у детей и родителей позитивных семейных ценностей;

- преодоление негативных тенденций в воспитании учащихся в отдельных семьях, привлечение с целью помощи и поддержки соответствующие организации;

- пропаганда положительного опыта воспитания детей в семье;

-создание системы целенаправленной работы для психолого-педагогического просвещения родителей и совместного проведения досуга детей и родителей.

5. Работа летней сессии школы по изучению основ научной работы (контингент учителя и учащиеся).

- Работа учащихся с научными руководителями по выполнению индивидуальных проектов. 

- Конкурс презентаций проекта. 

- Конкурс проектов «Интеллектуальный потенциал лицея № 4 г. Славянска-на-Кубани». 

- Дискуссия: «Нравственные основы в исследовательской деятельности». От чего зависят цели научного поиска? Как влияет мировоззрение исследователя на  результат? 

- Научно-практическая конференция: «Духовно-нравственная культура и ответственность научного руководителя в организации научной работы школьников» (по особому плану). 

- Разработка программы «Формирование  нравственного мировоззрения и ценностного отношения к нравственным  нормам коллектива учителей и учащихся МБОУ лицея № 4.

В результате исследования будет:

1. Обоснована закономерность зависимости сформированности ценностного отношения учащихся к нравственным нормам от среды и применяемых подходов в воспитательной работе.

2. Создана и апробирована методика объективного измерения ценностного отношения учащихся к нравственным нормам на основе латентных переменных. 

3. Разработан инструментарий измерения отношения учащихся к ответственности, долгу, совести, справедливости, альтруизму и т.д.

Методика измерения ценностного отношения учащихся к нравственным нормам может использоваться для сопоставительного анализа, мониторинга, объективной оценки воспитательных систем и отдельных воспитательных мероприятий. Однако надо заметить, что точность измерения зависит от используемого инструмента и его индикаторных переменных. Поэтому важно чтобы каждая индикаторная переменная измерялась во всех школах по одной методике – это исключает выбросы, мешающие квантованию самих переменных. Любое продвижение в использовании объективных измерений в воспитательной работе может привести к расширению круга исследований и созданию более точного, валидного инструментария,  возможности использования методики в других науках, например, социальных.

Кроме того, выявленная закономерность позволит адекватно рассматривать влияние различных подходов на результаты воспитательной работы,  отношения образовательных организаций и социальных партнеров, что возможно повлияет на изменение стратегии, целей и содержания программ воспитательной работы школ и других организаций, организующих воспитательную работу с детьми и подростками.

Методика измерения ценностного отношения учащихся к нравственным нормам может использоваться для сопоставительного анализа, мониторинга, объективной оценки воспитательных систем и отдельных воспитательных мероприятий. Однако надо заметить, что точность измерения зависит от используемого инструмента и его индикаторных переменных. Поэтому важно чтобы каждая индикаторная переменная измерялась во всех школах по одной методике – это исключает выбросы, мешающие квантованию самих переменных. 

  В рамках реализации Проекта планируется проведение научно-практической конференции, издание сборника, стимулирование научно-исследовательской работы учащихся.

