Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение лицей № 4 имени кавалера ордена Красной Звезды Сергея Николаевича Малика и кавалера ордена Мужества Андрея Николаевича Ливеровского г. Славянска-на-Кубани муниципального образования Славянский район

Протокол № 2

заседания общественного Совета по питанию МБОУ лицея№4
от 13 ноября 2023 года
Председатель: И.В. Шутенко
Секретарь: Л.В. Пупышева
[bookmark: _GoBack]Всего:  7 человек.
Присутствовали: 7 человек. 

Присутствовали: директор МБОУ лицея№4 И.В. Шутенко, заместитель директора по УВР А.В. Лукаш, ответственная за организацию горячего питания  С.В. Кузнецова,  ответственная за работу общественного Совета по питанию Л.В. Пупышева, родители: представитель родительского комитета    9А класса Выдря Ю.А.., представитель родительского комитета 9В класса Тихонова Ю., представитель родительского комитета  3В класса Терехова Н.В. 
Повестка дня:
1. Тема: «Организация горячего питания в МБОУ лицее №4. Контроль за организацией питания в МБОУ лицее №4». 
Выступление Директора МБОУ лицея №4 И.В. Шутенко.
 Слушали директора МБОУ лицея №4 И.В. Шутенко: Директор рассказала о необходимости проведения данного мероприятия и  представила родительской общественности специалистов, непосредственно отвечающих за организацию горячего питания. Также была предоставлена информация о количестве питающихся льготной категории учащихся. При организации питания обучающихся образовательных учреждений соблюдаются требования, установленные нормативными документами. Подчеркнула, что в рацион питания включаются все группы продуктов: мясо, рыба, молоко, овощи и фрукты и т. д. Учащиеся получают сбалансированное питание, из продуктов  в которых содержатся полезные вещества. Они необходимы для нормального роста и развития детей с учетом физиологических норм потребностей в пищевых веществах и энергии, рекомендуемых среднесуточных рационов (наборов) питания. Составлено меню для двух возрастов – 7-11 лет и 11-18 лет, которое утверждено Роспотребнадзором.
Выступление:  Слушали Л.В. Пупышеву, ответственную за организацию горячего питания и работу общественного Совета по питанию: она рассказала, как осуществляется постоянный контроль за состоянием пищеблока и качеством питания в школе. Ассортимент и качество горячего питания постоянно контролируется бракеражной комиссией с привлечением родительской общественности. Столовая обеспечена антисептиком и  жидким мылом для   обработки рук перед посещением столовой. Санитарные требования к состоянию пищеблока соблюдаются. Продукты питания хранятся раздельно (мясо, рыба, молочные продукты и т. д.). Осуществляется ежедневный осмотр сотрудников столовой, с фиксацией в журнале Здоровья. Энергетическая ценность рационов рассчитывается по меню и соответствует нормам, согласно возрасту учащихся. Рассказала об отборе и хранение суточных проб готовых блюд. На все вопросы родители получили квалифицированные ответы, ознакомились с работой пищеблока. 
Решение: Информацию работы школы по организации горячего питания принять к сведению.
Председатель директор МБОУ лицея №4                    И.В. Шутенко                   
Секретарь                                                                       Л.В. Пупышева                           
